10.2.6
Brann

Norge har minst 150 trebyer eller sammenhengende miljøer med historiske trebygninger. De fleste av dem har vært herjet av brann noen av dem flere ganger. De altfor mange brannene de siste årene i eldre trehusbebyggelse som eksempelvis Trondheim aktualiserer nødvendigheten av å ha en god brannberedskap for Øvrebyen.  Brannsikkerheten i det enkelte hus henger også nøye sammen med hvor godt sikret de andre husene i området er. Fyrverkeri oppskyting i Øvrebyen er forbudt, men vi vet likevel at det hver nyttårsaften er noen som sender opp raketter. Det ligger ikke til denne rapportens mandat og å gå grundig inn i dette temaet, en vi ønsker likevel å berøre det for at det skal legges inn som en viktig del av det kommende reguleringsplanarbeidet. 
Trange smug og gater, parkerte biler, mangelfull snørydding og små dimensjoner på portrom og bakgårder kan begrense brannvesenets muligheter til å nå fram med slokkemateriell og utstyr, og dermed kan også mulighetene til effektiv brannslokking være begrenset. Derfor er det nødvendig med egne tiltak som skal forhindre at en større brann i tett verneverdig trehusbebyggelse utvikler seg til en ødeleggende storbrann. 
Dagens regelverk angir ikke hvem som har ansvaret for den helhetlige brannsikringen av verneverdig tett trehusbebyggelse, kun for enkeltobjekter. Dette kan være en utfordring for organisering og gjennomføring av brannsikringsarbeidet. Arbeidet krever at ulike aktører samarbeider om å finne langsiktige løsninger for å hindre områdebranner. Utfordringen er å få fellesskapet til å tenke på brannsikring i et mer utvidet perspektiv enn det man er vant til.

· Kommunal- og regionaldepartementet har ansvaret for å utforme byggeforskriftene.

· Justisdepartementet ved Direktoratet for samfunnssikkerhet og beredskap (DSB) har ansvaret for å følge opp lov om brann- og eksplosjonsvern.

· Kommunene har ansvaret for brannforebyggende arbeid og beredskap og skal etter brannvernloven ha oversikt over blant annet historiske bygninger og områder av spesiell verdi i kommunen.

· Eierne og brukerne av kulturminner har ansvaret for å sikre og bruke de enkelte bygningene i henhold til forskriftene.

(Stortingsmelding 16 (2004-2005): Leve med kulturminner.)

NTNU har på oppdrag fra Direktoratet for samfunnssikkerhet og beredskap og Riksantikvaren utarbeidet verdens første Veileder for bybrannsikring (2007). Formålet med bybrannveilederen er å informere om hvordan brannsikring av verneverdig tett trehusbebyggelse kan gjøres i praksis. Målgruppen er eiere og brukere av bygninger, kommuner, brannvesen, kulturminnemyndigheter, branntekniske rådgivere og andre som deltar i sikringsarbeid. 

I veilederen er det en oversikt over lover og regler som gjelder. Den forklarer hvorfor brannsikring av verneverdig tett trehusbebyggelse er en spesiell utfordring, og gir råd for den praktiske gjennomføringen av brannsikringen

11.8
Brann

Styringsgruppen foreslår at det utvikles tre plandokumenter som har til hensikt å styrke beredskapen ift en eventuell brann i Øvrebyen: 
a. Beredskapsplan: Som er en overordnet plan rettet mot beredskap overfor en type hendelse eller ulykke. Beredskapsplanen skal sikre at alle ressurser er kartlagt på forhånd, at rutiner for ulike hendelser er beskrevet, og at oppgavene er fordelt mellom ulikt personell og materiell. Beredskapsplanen skal benyttes som utgangspunkt for utarbeidelse av aktuelle aksjons- og innsatsplaner.

b. Brannsikringsplan: En plan som er rettet mot brannsikring av et objekt. En brannsikringsplan for et område med tett verneverdig trehusbebyggelse vil inkludere flere ulike forebyggende og redningsmessige tiltak, både av teknisk og organisatorisk art.
c. Objektplan: Informasjon om og beskrivelse av enkeltobjekt/–område som skal kunne

benyttes ved planlegging og tilrettelegging av brannvesenets innsats. Objektplanen

inneholder beskrivelse av ulike tenkte brann scenarioer, trusler og muligheter.

Både for utarbeidelse og gjennomføring av en brannsikringsplan kan finansiering være en utfordring, fordi ansvaret for den helhetlige brannsikringen ikke er entydig plassert. Det er ikke uten videre klart hvem som skal betale for felles brannsikringstiltak i området. Men det finnes flere muligheter til økonomisk støtte, og det kan være lurt å kontakte miljøer som har arbeidet med brannsikring av verneverdig tett trehusbebyggelse for å få ta del i deres erfaringer. Riksantikvaren, kommunen og Stiftelsen UNI1 kan være mulige kilder til finansiering, i tillegg til eiere, det lokale næringsliv og lokale organisasjoner. Det er mange parter som bør føle medansvar og bidra til brannsikringsarbeidet gjennom et spleiselag. 
( www.stiftelsen-uni.no)
