Spørsmålet angående status Festningsavenyen kom opp på årsmøtet i Gamle Øvrebyen vel. Her kommer en oppdatert status på hva som skjer knyttet til denne 
[bookmark: _GoBack]– Svar fra Kongsvinger kommune 28.3.2014.  

Kommunen har hatt mye fokus på å finne en løsning rundt krysset Storgata/Eidemsgate. Allerede da det ble jobbet med designprogrammet for Festningsavenyen kom det flere innspill på at det som lå i reguleringsplanen og som da var lagt til grunn for designprogrammet ikke var en god bymessig løsning. 

Samtidig som kommunen jobbet med utvikling av designprogrammet for Festningsavenyen, igangsatte Statens vegvesen og Riksantikvaren et prosjekt kalt ”Våre nasjonale gater og plasser” s. Festningsavenyen var et av prosjektene som kunne være aktuelle som et pilotprosjekt inn i denne satsingen.  Men kommunen fikk klare signaler om at skulle det bli aktuelt var det en forutsetning å finne en bedre bymessig løsning mellom Eidemsgate og Storgata enn det som lå i designprogrammet og reguleringsplanen.  

Med bakgrunn i dette samt tidligere innspill mht til en lite bymessig løsning har man nå derfor vært i en prosess med vegvesenet en stund for å finne en løsning på gatesystemet som kunne realiseres innenfor de rammer som var avsatt til prosjektet Ny Eidemsgate. Et forslag til løsning er nå landet som det i disse dager igangsettes en formell prosess på. 
Når det gjelder det nasjonale programmet er de fremdeles i en forprosjektfase og det er foreløpig ikke avsatt noe midler til en konkret satsing. Kommunen ser at dette sporet er et langt lerret å bleke og at vi er nødt til å tenke utvikling av Festningsavenyen uavhengig av om dette kan bli et delprosjekt inn i den satsingen en eller annen gang i fremtiden. Men det betyr også at man er nødt til å se på hvilket ambisjonsnivå som skal legges til grunn for festningsavenyen. Statens vegvesen skal nå i gang med et prosjekt for Brugata og krysset Brugata/Storgata. Det er avsatt midler i handlingsprogrammet på fylkesvegnettet samtidig som kommunen har avsatt midler handlingsprogram.  Valg av løsninger og ambisjonsnivå på Festningsavenyen vil være en viktig rammebetingelse for den videre prosjekteringen her. Det samme gjelder i diskusjonen rundt Larssonbygget på sørsiden der kommunen nå er i dialog med de som ønsker å utvikle dette bygget med uteområdet for å se at dette kan sees i sammenheng med kommunens tanker rundt Festningsavenyen.     
Kommunen har hele veien vært klare på at en realisering av Festningsavenyen vil skje som mange delprosjekter  avhengig av hvordan de ulike delprosjektene finansieres. Utfordringen nå er å  lande et ambisjonsnivå som vi ser er realistisk mht til gjennomføringen så lenge det ikke ser ut som det blir noe statlig drahjelp med det første gjennom det nasjonale programmet.
 

